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e ^ Politikai Bizottság beszámolója
a Központ* V esetőség 1953 június 28-1 határozatainak végrehajtásáról

A ,, nRak"SÍ M;"T1‘S s bcs*6dc a M»zponli Vczet6ség 1953 október 31-i ülésén

A Magyar Dolgozok Parijának uj szakasz gazdaságpolitikai fel- 
közjionii Vezetősége 1953 októ- adatainak megvalósításában, vala-
lu'r íl.nn L-1 x»- ■ I <>i I ."".l,., » * r ...bér 31-cii kibővített ülésen tár­
gyalta meg a Politikai Bizottság 
beszámolóját a júniusi ülésen ho­
zott határozatok i cgrchajlásiíról 
s a párt további feladatairól. Az 
alábbiakban kivonatosan közöl­
jük Rákosi Mátyás elvtár», a 
Központi Vezetőség első titká­
rának beszédét.

A Magyar Dolgozók Tártja 
Központi Vezetősége 1953 június 
28-i határozatában fcllárta és 
elemezte azokat a hibákat, mc 
lyck pártunk vezetésében mutat 
koztak, amelyek lazították a párt 
és a munkásosztály viszonyai, ál­
talában kedvezőtlenül hatottak a 
munkásosztály és n lakosság élet­
színvonalára és súlyos nehézsége­
ket okoztak a népgazdaságnak.

Központi Vezetőségünk ezért 
egy sor határozatot hozott pár­
tunk vezetésének megjavítására, 
pártunk és a tömegek közötti 
kapcsolatok további elmélyíté­
sére, a munkásosztály vezető sze­
repének fokozottabb biztoiítnsá- 
ra, A munkás-paraszt szövetség 
(otáMri megerősítésére: Ezek a 
határozatok megvilágították a 
szocializmus hazunkban történő 
építésének egy sor aktuális pro­
blémáját és a kapitalizmusból a 
szocializmusba való átmenet je­
lenlegi időszakának legfontosabb, 
most felmerült új kérdéseit és 
a belőlük folyó «új feladatokat.

tizek a határozatok a párt ál­
talános elvi irányvonalának és 
gyakorlati munkájának alapvető 
feltételeit pártunk belső helyze­
tének, a pártvezetés módszerének, 
káderpolitikájának és ideológiai 
munkájának megjavításában, az

»unt a párt és az államvezclés 
közötti helyes viszony megterem- 
lésében állapítják meg.

Gazdaságpolitikánk alapvető 
célkitűzése a lakosság, mindenek­
előtt a munkásosztály életszín­
vonalának lényeges, állandó eme­
lése, a dolgozók szociális és kid« 
lurális ellátottságának megjaví­
tása tovább folytatva lassúbb 
ütemben a szocializmus építésé­
nek politikáját, mely változatla­
nul pártunk fő irányvonala. En­
nek megfelelően csökkenteni kell 
az iparosítás ütemet, mindenek­
előtt a nehézipar fejlesztésének 
ütemét, felül kell vizsgálni a nép­
gazdaság fejlesztési terveit cs en­
nek kapcsán a beruházásokat. Vi­
szont emelni kell a beruházásokat 
á mezőgazdaságban, növelni kell 
a mezőgazdaság termelését és ho­
zamát, l>eleértve az egyénileg 
gazdálkodók gazdaságait, lassítani 
kell a termelőszövetkezetek szám­
szerű fejlesztését.

E célkitűzések megvalósítása 
erősíti pártunk befolyását, meg­
növeli munkásosztályunk tekinté­
lyét, vezeíőszcrepét a munkás- 
paraszt szövetségen belül és meg­
szilárdítja magát a munkás-pa­
raszt szövetséget.

A határozatok óla eltelt négy
hónap tapasztalatai azt bizo-

dcmokrácia biztosítását páriánk 
minden területén. A kritika-ön­
kritika, a pártdeniokrúcia alkal­
mazása az utolsó esztendőkben 
háttérbe szorult a mi juhiunk 
gyakorlatában. Emiatt clvlársa- 
nik jórészo elszokott attól, hogy 
bírálják, különösen, hogy alul­
ról. az egyszerű párttagok bírál­
ják. Elszokott a pártdemokrácia 
éles, de éltető levegőjétől, a kol­
lektív vezetés módszereitől. Most, 
amikor az ilyen elviávsakat bí­
rálat éri, amikor rámutatnak hi­
báikra és azok kijavítását köve­
telik, nem egy közülük megzava­
rodik, bizonytalanná válik és bel­
ső gátlással, igazi lendület nél­
kül végzi munkáját.

Ezek az elvtársak elfelejtik, 
hogy a bátor önkritika pártunk­
nak — és az összes kommunista 
pártoknak — legjobb tradíciói­
hoz tartozik. Mi nem féltünk rá- 
itiulalni hibáinkra és tévedése­
inkre 1945—4G-ban, amikor űz el­
lenséges osztályokkal még nyil- 
liUi folyt és tnég nein dőlt cl a 
harc, amikor önkritikánkra, be­

szélnél a bajok felett, hogy meg­
látjuk a hibákat és hogy meg­
keressük, kidolgozzuk a segítés 
módját. A bajok ez őszinte, ken­
dőzetlen feltárása a biztosíték a 
dolgozó nép szemében arra, hogy 
segítünk a feltárt, a megállapí­
tott bajokon.

Az ilyen termékeny, teremtő
kritika és önkritika erősíti a
párt tekintélyét, szorosabbra
főzi a párt és a munkásosz-
tály, n párt és az egész dol-

nyílják, hogy Központi Veze­
tőségünknek a határozatokban
lefektetett vonala teljes mér­
tékben helyesnek és célrave­
zetőnek bizonyult.

I. A Központi Vezetőség júniusi határozatainak 
végrehajtása a pártéletben

Túlzás nélkül el lehet monda­
ni, hogy mióta pártunk fennáll, 
párttagjaink ilyen széles körben 
és ilyen alaposan nem tárták fel 
és tárgyalták meg pártvezeté­
sünk módszereit, hiányosságait, 
a párt elméleti és gyakorlati 
munkájában elkövetett hibákat és 
kijavításuk módját.

A KV határozatainak új cél­
kitűzései, valamint megtárgyalá­
suk mozgásba hozta az egész 
párttagságot a határozatok meg­
tárgyalása folyamán és ennek kö­
vetkeztében frissebb, egészsége­
sebb légkör, a bátor, cles kritika 
és önkritika eddig nem tapasz­
talt új szelleme jelentkezett, 
mancsuk a párton belül, de szá­
mos helyen a pártonkívfili dolgo­
zók tömegei között is. A válasz­
tott szervek vezetői gyakran 
őszinte önbírálalot gyakorollak, 
ilyillan feltárták a pártmunka 
hiányosságait és hozzáfogtak a 
hibák kijavításához. Megállapít­
ható, hogv a KV határozatainak 
nyomán javulás mutatkozik a 
póri munkában és ezen túl van 
javulás a párt és a munkásosz­
tály, a párt és a paraszti töme­
gek viszonyában is.

Ugyanakkor már érkeznek 
hozzánk ielzések, melyek felhív­

ják figyelmünket arra, hogy 
egyes pártfunkcionáriusaink ön­
kritikája csak formális, az ön 
kritikát nem követi a feltárt hiá­
nyosságok kijavítása, hogy önkri 
Ilkájuk után csakhamar folytat­
ják régi hibáikat, újra nem ve­
szik figyelembe a partválaszlmu- 
nyon vagy a pártbizottságban el 
hangzott javaslatokat, vagy el­
lenvetéseket, sok esetben egyedül 
döntenek, stb. Helyenként a párt- 
demokrácia, a kritika-önkritika 
kérdését aféle kampányfeladat­
nak tekintik, nem pedig pártéle- 
lünk szerves, elválaszthatatlan ré1 
szenek. Azt is tapasztaltait tűk, 
hogy a KV határozatainak meg 
tárgyalása számos szervezetünk 
ben felélénkítette ugyan n párt­
életet, de ugyanakkor befeléfor- 
ilulást idézett elő. Ennek követ­
keztében nem egy helyen gyen­
gült a tömegek között a politi­
kai munka, elfordult pártszerve­
zeteink figyelme a termelésről.

A bírálat — önbírálat 
és a pártdemokrácia 

biztosítása pártmunkánk 
homlokterében

Központi Vezetőségünk hatá­
rozatai pártmunkánk homlokte­
rébe állítják n kritika-önkritika, 
az alulról jö\ő bírálat és a párt-

hogy »lám, a kommunisták 'ma­
guk is bevallják, hogy téved­
tek». Ellenségeink nem érlelték 
meg, hogy mi azért beszélhet­
tünk nyíltan gyengeségeinkről, 
mert cl voltunk szánva, hogy lc- 
küzdjük őket. Mi ezen « téren 
nagy tanítónk, Lenin nyomdokait 
követjük, aki azt hirdette:

»Mindazok a forradalmi pár­
tok, amelyek eddig elpusztultak, 
azért pusztultak cl, mert elbiza- 
kadtak és nem tudták meglátni, 
liogy miben rejlik az erejük és 
féllek hi szi'Ini gyengeségeikről De 
mi nem pusztulunk el, mert 
nem félünk beszélni gyengesége­
inkről és megtanuljuk leküzdeni 
ezeket a gyengéket.«

Mi megfogadtuk Lenin tanácsát:
»A politikai pártnak saját hi­

báihoz való viszonya egyik leg­
fontosabb és legbiztosabb ismér­
ve a párt komolyságának és an­
nak, hogy miként teljesíti a va. 
lóságban kötelességét osztálya és 
a dolgozó tömegek irányában.
A hibát nyíltan beismerni, okait 
feltárni, elemezni azt a helyzetet, 
amely a hibát szülte, gondosan 
megvitatni, hogy milyen eszkö­
zükkel lehet a hibát kijavítani, — 
ez jellemzi a komoly pártot, így 
teljesíti a párt kötelességét, így 
neveli és tanítja az osztályt, az­
után pedig a tömegeké; is i 

Központi Vezetőségünk ennek 
lenini tanításnak szellemében 

járt cl, amikor júniust határo­
zataiban bátran feltárta lábain­
kat, kielemezte okait és kidol­
gozta a rendszabályokat, ame­
lyek alkalmasak kijavításukra.

gozó nép viszonyát.

A széles pártdemokrácia nélkül 
nem lehet erősíteni a párt és a 
tömegek kapcsolatát. A kritikát, 
a demokráciát az állami szervek- 
»<•1, a tanácsoknál is érvényre 
keli juttatni, ha azt akarjuk, 
hogy dolgozó népünk bizalom­
mal és megbecsüléssel viseltes­
sék irányukban.

ismert hibáinkra teljes érővel Rákosi elvtárs emulati arról be­
csapott le dz ellenség, moíjdvdn, s'zélt firlmr A trv i,„>.ú.n„-/g.'.:„,'.szélt, tiö’gy, a ívV határozatainak 

megtárgyalása következtében je, 
leülősem megnőtt parinak bap ä7. 
ideológiai kérdések iránti érdek­
lődés. Ugyanakkor a haladás 
pártunk ideológiai és elméleti 
munkájának területén a leglas- 
subb, komoly eredményről, vagy 
éppen fordulatról c téren szó 
sincs. Azoknak a határozatoknak 
végrehajtása, melyeket Központi 
Vezetőségünk, a párt ideológiai 
és elméleti terén megállapított 
elmaradás felszámolására hozott, 
még a kezdet-kezdetén áll. Po­
litikai Bizottságunk c téren nem 
tudóit. lényeges változást létre­
hozni. Maga a Politikai Bizottság 
sem foglalkozott rendszeresen és 
alapvetően ideológiai é.s elméleti 
kérdésekkel. Ennek tudható be, 
hogy a Szabad Nép és a Társa­
dalmi Szemle, de egyéb lap­
jaink és folyóirataink is — egész 
csekély kivételtől eltekintve — 
még mindig félve, vontatottan, 
általánosságban nyúlnak az ideo­
lógiai kérdésekhez, különösen 
fejlődésünk új szakaszával kap­

csolatos problémákhoz. Az egész­
séges szellemű haladást szolgáló 
ideológiai viták, melyeknek szük­
ségességét a KV határozata‘meg­
állapította, még mindig nem in­
dultak meg.

A Politikai Bizottság beszámo­
lója a továbbiakban hangsúlyoz­
ta, hogy a

Központi Vezetőség határnza- 
Iniiiak végrehajtásából rendkí­
vül jelentős feladatok hárul- 
nak a szakszervezetekre és n 
DISZ-rc,

amelyek még csak a kezdői lé­
péseket lelték meg a határozatok 
megvalósítására. A beszámoló a 
következőkben összegezte a ha­
tározatok hatását a párt éleiére;

összefoglalva: Közporti Veze­
tőségünknek pártunkra vonat- 
kozó 1953 június 28-i IiaLátw 
zalai mimlpn • tekintetlien be­in,
íveseknek és ercdményeReknck 
bizonyultak. Hatásukra- javult, 
erősödött a vezető szervek' és 
ű párttagság, a jiárt és a tö­
megei; között a kapcsolat. Tu­
datosabb;! vált a pártban a 
löniegimink.i, és a lömegeki öt 
való gondoskodás jelentőseim,
szilárdabbá vált a párt politi­
kai, szervezeti egysége és ez- 
zel megnőtt pállunk vnáizó- 
erejé, akcióképessége.

Mindezeket .az eredményeket 
azonban csak kezdetnek lehel te­
kinteni, s a Központi Vezetőség 
idevágó határozatainak pár lé te­
lünkbe való átültetése, meggyö­
kereztetése és megszilárdítása, 
döntően még a jövő kérdése. Ko­
moly sikerről czeii a téren csak 
akkor beszélhetünk, ha majd a 
határozatok valóban párlmun* 
kánk szerves, elválaszthatatlan 
alkatrészei lesznek.

II. A dolgozók életszínvonalának emelése
Azok az intézkedések, amelyek A megtett intézkedések kö- 

Központi Vezetőségünk és kor-

Krilikánk és önkritikánk őszinte­
ségéből és mélységéből győződik 
meg pártunk, a munkásosztály, 
a parasztság, az egész dolgozó 
nép arról, hogy nem hunyunk

mányunk liatározalai alapján a 
lakosság, elsősorban az ipari mun­
kásság életszínvonala emelésére 
vonatkoznak, — árleszállítások, 
lakásépítkezés, tatarozás, adómér­
séklés, a beszolgáltatás csökken­
tése, a mezőgazdaság fejlesztése, 
a termelőszövetkezetek megerő­
sítése, a lakosság jobb kiszolgá­
lása, a munka- és egészségvéde­
lem megjavítása — ismeretesek, 
Mind e rendszabályunkat a dol­
gozó nép helyesléssel és megelé­
gedéssel fogadta. Ezeknek az in­
tézkedéseknek eredményeképpen 
az ipari munkások' reálbére je­
lentékenyen emelkedett.

másrészt a parasztság már eb­
ben az évben mintegy nég\

ÍVolvliil Vs a c li'aloii)

vetkeztében a munkások és 
alkalmazottak jövedelme 1953 
második felében egymilliárd
forinttal növekszik.

Ezenkívül például a békekölcsön 
összegének csökkentése a munká­
sok és alkalmazottak vásárlóere­
jét mintegy hétszázmillió forint­
tal növelte. Eddigi intézkedése­
ink következtében

a munkások, alkalmazottak és
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milliárd kilencszázmillió
rintot kitevő különböző kcd-

mutatójn a párt- és Jcormányha- 
fo- tározatok helyességének.

Végrehajtásra kerültek azok 'a 
határozatok is, melyeket a Köz­
ponti Vezetőségünk cs kormá­
nyunk a népi demokratikus ál­
lam és a lakosság közötti helyes 
viszony létrehozására, a törvé­
nyesség helyreállítására hozott. 
Végrehajtásra került a széleskö 
rű amnesztia, megszűnt az inter­
nálások rendszere, feloszlattuk az 
internálóláborokat, megszűnt a 
kitelepítés. Létrejött a törvényes­
ség egyik fontos biztosítéka, a 
legfőbb ügyészség. Bár még most 
is előfordul a dolgozókkal való 
rideg bánásmód a hatóságok ré­
széről s a törvényesség betartá­
sánál a legalsó állami szervek 
működésében még sok a kívánni­
való, ezeket az intézkedéseket a 
lakosság megelégedéssel és he­
lyesléssel fogadta. Az ország tör­
vényes rendje, a lakosság nyu­
godt, biztonságos életkörülményei 
ugyanakkor megkövetelik, hogy 
minden állampolgár tartsa tisz­
teletben a törvényeket, fegyel­
mezetlen tegyen eleget köteles­
ségeinek. Érvényt kell szerezni az

vezményben részesül.
Az eddig megtett intézkedések 
1954-ben a munkásoknak és al­
kalmazottaknak, másrészt a pa­
rasztságnak külön-külön mint­
egy kárommilliárd forintot ki­
tevő megtakarítást biztosítanak.

A Központi Vezetőség és n 
kormány határozatának megfele­
lően Budapesten és az ipari vá­
rosokban augusztus 1-én meg­
kezdődött az épületek tatarozása 
és a felemelt lakásépítési Pro­
gramm végrehajtása.

•A párt és a kormány határo­
zatainak nyomán folyik az ipari 
termelés és a beruházások át­
csoportosítása. Ezzel biztosítjuk a 
könnyű- és élelmiszeripar ter­
melésének növelését — tehát a 
fogyasztási és közszükségleti cik­
kek mennyiségének növelését, 
minőségének javítását és főként 
a mezőgazdaság gyors fejleszté­
sét. Ennek megfelelően az 1954. 
évi népgazdasági tervben lénye­
gesen csökkennek a nehézipari á|1 , - Icgyelcmnck mln.
Ix-ruhuzusok, ugyanakkor az cd- ___j „
diginél gyorsabb ütemben fejlő­
dik a könnyű- cs élelmiszeripar 
termelése.

Lényegesen meg kell változ­
tatnunk a fogyasztási és ter­
melési javak termelésének
arányát a fogyasztási cikkek 
javára

den téren: az adófizetésnél, a be­
gyűjtésnél, az összes állampolgári 
kötelezettségek hiánytalan telje­
sítésénél.

Termclőszövetkezctdínk
megszilárdítása

A mezőgazdasági termelőszövet­
kezetekben most a .fő feladat 
nem a további területi, vagy 
mennyiségi növelés, hanem a

fejlődőképes, százezreket szám­
láló

tábora, van, mely híven kitart a 
szövetkezés mellett. De azt is 
megmutatta, hogy a termelőszö­
vetkezetek létrehozásakor sok he­
lyen durván megsértették a belé­
pés önkéntességének elvét, hogy a 
szövetkezet vezetése gyakran nem 
volt demokratikus, hogy gépállo­
másaink még nem tudnak elég 
támogatást nyújtani nekik, hogy

hez kötése, elb.) alkalmaztuk, 
amelyek jelentékeny cn csökken­
tették hatályosságát és eredmé­
nyeit. 1951 december 1-én, ami­
kor a jegy rendszert megszüntet-

irég gyengén működnek, j intézkedéseknek jelentékeny 
a tanácsok és az állami eltöröltük. Erre annál is

III. Továbbfejlődésünk kulcskérdése : 
a mezőgazdaság fejlesztése

ltcgyüjlő szerveink, termeltető 
vállalataink nem egyszer inkább 
gátolják, mint elősegítik a ter­
melőszövetkezetek fejlődését.
Megmutatkozott az is, hogy párt- .
szervezeteink a tszcs-ken belül tűk, éjeknek a NEP-ci korhi- 
sokszor
s hogy „ _______ ____ ______
szervek távolról sem segítik n■ inkfkh .s.z,üksé6 volt, mert ipa- 
falu szocialista átépítésének c n , *eJ‘0“csei valamint a jegy- 
,,, , ... . ... , rendszer megszüntetését követőíz kellene all0e)'i megnövekedett élelmiszer.vásárlá-

. 6°k ezt szükségessé tették. Eb­
ben a helyzetben a NÉP helyes 

. alkalmazásának egyik legfőbb 
i feladata az lett volna, hogy min­
den rendelkezésünkre álló osz­akai megkövetelt áruk és fo

gyászt ősi cikkek gyártását más- , bűzzel segítsük, serkentsük a iné­
képp, mint iparunk álcsoporto- , tógazdaság termelését és hassunk

Rákosi elvtárs ezután hangsú­
lyozta: iparfejlesztésünk eddigi
ütemének lassítását, beruházása- ^ ^ ____^___
ink átcsoportosítását és átállító- sílásávnl, megoldani nem tudjuk. : 0<ka> hogy n parasztság nagy 
8út — elsősorban a mezőgazda- ! ipari termelésünknek és beru- többségét kitevő' egyéni gazdái- 
sa8 fejlesztésére — megköveteli húzásainknak az az átállítása, bodók minél több árut hozzanak 
az, hogy melyet pártunk és kormányunk a púiéra. A többternicléshcz több

ilyen rendszabályok nélkül határozatai megkövetelnek, ilyen műtrágya is kellett volna, több,
e ^ "" 1 i 1 is fi.! a tv c I» a f. 1 • *» 1 ah ít — m I» -»IM a 1— a —— a 1B 1 fl II h ír|)| id 11 ív ir n t—zv tv > I a II - a•■ —, . *•.»

nem Imijük- biztosítani i módon szoros kölcsönhatásban áll J°hh^ gépi munka rendelkezésre 
ne egész népünk növekvő anvagi és bocsátása, előnyös termelési szer-

* I' 1 ■ 1 I ■ I f.fí I Ia a A 1. A  1 A _ * — 1 1 * . I / 7. till Pít1!»-1 L Alii ’A •/■VI mVi< aI- a a    pünk állaiidöan növekvő anya- kulturális szükségleteinek kielé-, édesek, kedvezmények és egy
gi és kulturális szükségletei- 1 Síével, egész szocialista építc- j sor egyéb intézkedés, mely a pa-
-------- ;—— ■■■'-------------------- síinkkel cs ez mutatja, hogy a j rasztsag termelési kedvel és áru-
nck kielégítését. helyes határozatok végrehajtásá- | termelését fokozta volna. Ehe-

lésc. Központi Vezetőségünk és

és biztosítanmik kell, hogy a ne- megszilárdítás, a terméshozam 
hezipar üzemei is jelentős mér- növelése, a j ö ved cl me z ős cg eme- 
Ickbcn gyártsanak közszükségleti 
cikkeket. Gyorsabb ütemben kell 
fejlesztenünk azon iparágak ter­
melését, amelyek a mezőgazdaság 
fejlődését segítik elő.

•Ró kell mutatnunk arra, hogy 
népgazdaságunk fejlesztési ter­
veinek átvizsgálása, a beruházó­
tok terveinek átcsoportosítása és 
csökkentése rendkívül vontatot­
tan történik. Gyakori eset, hogy 
a beruházás csökkentése alig ha-

pozictoK az 
ipar, n közlekedés, a bankok, 
az állami gazdaságok, n kereske­
delem legnagyobb része, a mun­
kásosztály államának kezében 
vannak: Ennek következtében a 

szocializmus gazdasági alap­
törvényeiéin egében nálunk is
er\eines.

kormányunk azon határozata! paraszti kisáiulermelő gazdaság 
1 -1""' nem tudja oly mértékben bizto­

sítani a javaknak azt az állandó 
emelkedését, amit a legfejlet­
tebb technika alapjául termelő 
szocialista nagy üzemi mez.őgazda-

után, hogy az önkéntesség elvé­
nek aláhúzásával az idén a ter­
melőszövetkezetekből a tagok ki­
léphetnek, süt a szövetkézét meg­
felelő többség követelésére fel is

lek és általános támadásba men­
tek át. A termelőszövetkezetek 
megerősítésére hozott sorozatos 

, I kormány intézkedések segítségével
adja meg azt az összeget, me- azonban jártunk tagjai az első 

lyet az illető minisztérium anyag- K.. zs bi.

oszolhat, a termelőszövetkezetek ság. De fejlődésünk eddigi inc- 
összes ellenségei sorompóba lép- note a mezőgazdaságban rnegmu-

Népgazdaságunkban' a döntő, irá- nak eredménye mily en széles kör- : b;cl t mi a megnövekedett szük-
nyító, meghatározó pozíciók az re tcrjc<l ki cs milyen mélyre- «egletroi úgy akartunk gondos-

ható. kodnt, hogy eineltíik a beadási
A NÉP helyes alkalmazása kötelezettségeket és ezzel csök-

Közponli Vezetőségünk és kor- kentet lük pzt az árumennyisé—
Hiányunk azon határozatait, me- 8aL amit a parasztság ezabad-
lyek a mezőgazdaság fejlesztését 
és benne a szocialista szektor tá­
mogatása mellett, az egyénileg 
dolgozó parasztságnak az eddi­
ginél fokozottabb támogatását 
irányozták elő, nem egy clvtnr-
sunk úgy értelmezte, hogy mi S!|eüe elő a többtermelést, 
most térünk rá az úgynevezett Mindez együttvéve oda veze- 
NEP-re, orra az új gnzdasúgpo- lel1’ bogy a parasztság termelési 
lilikára, melyet Lenin kezdenie- kedve esőkként, sőt az egyénileg
mezesére a Szovjetunió a polgár- dolgozó parasztok tízezrei egy-
háború befejezésekor kezdett - szcraon otthagyták a földelt s el- 
mcgvalósílnni. i mentek az iparba, az állami gnz-

Ez a nézeti'téves, • ■.« ■ : 'óságokba, ahol jobban nieglalál-
; lak számításukat. 1 tM/s6 11 

A NKP-nők megfelelő új gaz- Azok az intézkedések tehát,
daságpolitikát mi már akkor

Tudvalevő azonban, hogy mező 
gazdaságunkban még messze túl 
súlyban vau a kisáiulermelő pa­
raszti gazdaság. Világos, hogy a

piacon eladhatott. A" tetejébe 
egyre kevesebb műtrágyát, keve­
sebb kisgépet cs gépi munkát ad­
tunk a földművesek nagy több­
ségét kitevő egyénileg dolgozó 
gazdáknak, ami persze nem sc-

1.
hiány, vagy kapacitáshiány miatt 
úgy sem tudna elkölteni. Mindez 
erősen gátolja partunk és kor­
mányunk határozatainak végre­
hajtását.

A Központi Vezetőség és a 
kormány mezőgazdaságra vonat­
kozó határozatainak megfelelően 
egy sor intézkedés történt, mely 
n kedvezményeknek egész sorát 
tartalmazta. Különösen fontosak 
nzok a kedvezmények, melyekhez 
parasztságunk a begyűjtés csök­
kentése, a hátralékok elengedése 
révén jutott, valamint az n ren­
delkezés, amely a begyűjtési kö­
telezettséget bárom évre előre, 
egyszerre állapítja meg.

E rendszabályok hatásúm az

betek kezdeti nehézségeit és bi­
zonytalanságait leküzdve,

a termelőszövetkezetek párton- 
kívüli aktíváival összefogva, 
egyre határozottabban álltak
ki a szövetkezeti gazdálkodás 
ügye mellett, megfordították a
helyzetet és fokozatosan visz-
szaszorítotlák a falu szövet-
kezeteilenes, kapitalista, reak­
ciós erőit.

tatja, iiogy még bosszú eszten­
dőkig a [uiraszti gazdaságok ter­
melése számunkra nélkülözhetet­
len és döntő fontosságú lesz. 

Társadalmunk anyagi és kul­
turális szükségleteinek növek-
vő kielégítése, egész szociális
építésünk érdeke parancsé- 
ló.ni megköveteli tehát, hogy
minden rendelkezésünkre álló
eszközzel növeljük a paraszté 
gazdaságok termelését, benne 
az élelmiszerek termelését.
Ezért meg kell növelni

egyénileg dolgozó parasztság
termelési kedve javult, nőtt és
szilárdult biztonságérzete is.

Ezt mutatja, hogy az egyéni gaz­
dák részéről egyre fokozódik a 
kereslet a mezőgazdasági gépek, 
a tenyészállatok, lovak, a neme­
sített vetőmagcsere iránt és főleg 
ezt bizonyítja a tartalékföldek 
hasznosításának sikeres menete.

Október közepéig, a körülbe­
lül 800 ezer katasztrális holdat 
kitevő tartalék területből (mely­
ből 643 ezer katasztrális hold- 
n szántó) már 90 százalékot öt­
éves időtartamra bérbeadtak és 
sok község akadt, ahol több volt 
n bérleti igény, mint a rendelke­
zésre álló tartalékföld. Ebből 
egyénileg gazdálkodók 430 ezer 
katasztrális holdat béreltek. 
Egyénileg gazdálkodók saját tu­
lajdonukba kértek vissza 60.000 
katasztrális holdat. A tartalék- 
földek bérbevevése egyik fontos

Megállapítható, hogy a termelő­
szövetkezetek és csoportok nem 
egészen tíz százaléka oszlik fel. 
Azoknak az új tagoknak a száma, 
akik már az idén ősszel be­
léptek a termelőszövetkezetekbe, 
meghaladja a háromezret. A kilé­
pők közölt sok az idén, vagy 
a tavaly ősszel belépett tag, akik­
nek javarésze még nem is dolgo­
zott kollektívában és sok az olyan 
középparaszt, aki a kezdet ne­
hézségeivel és gyermekbetegségei­
vel küzdő új, fiatal termclőszö- 
vetkezeteklien nem találta meg 
gazdasági számítását, vagy akit 
elkedvetlenített az egyes szövet­
kezetekben fellépő ellentét, mely 
az ottani szegényparasztok és kö­
zépparasztok között mutatkozott. 
A kilépők közt jelentékeny azok­
nak a száma, akiket az önkéntes­
ség elvének megsértésével vittek a 
szövetkezetbe.

A termelőszövetkezetek megszi­
lárdításáért folytatott harc meg­
mutatta, hogy a

nagyüzemi szövetkezeti tcrmc-

egycni parasztság liiztonságér-

kezdtük, amikor a fordulat 
éve után nálunk hatalomra
jutott a munkásosztály és meg­
kezdte a szocializmus építését.

amelyeket most pártunk cs 
kormányunk c téren foganato- 
sít, nem a NÉP kezdetét je­
lentik, hanem azoknak a hi­
báknak a kijavítását, amelye­
ke! a NÉP eddigi alkalmazása
folyamán elkuvetlüu-.í. 

Ezek

A NÉP minden ország szocialista I 
forradalmának elkerülhetetlen1 
szakasza, a kapitalizmusból a szo­
cializmusba való'átmeneti idősza- *"zck :!z intézkedések egyrészt 
kában. A NÉP a prolctárdikla-1 megnyugtatják az cgxé iijcg dol­
lárénak arra irányuló politikája. 80/-ó parasztokat, erősítik biz- 
ltogy ne közvetlen termékcsere- i lonsá"érzetüket, másrészt a nyuj- 
vel, ne piac nélkül és a piac! kedvezmények és előnyük út- 
mcgkcrülcsévcl, hanem a piac ki-i j/111 lűbblermcJésre serkentik 
használásával, a piac útján küzd- ake*’ s odahatnak, hogy dini­
je le a kapitalista elemeket és. ri*st‘lk azokat az akadályokat, 
építse fel a szocialista gazdasá- j me 'ek lűxczté.,. eddig az egyéni 
got. Ez a politika lehetővé teszi, j Paias.z*sllS termelési kedvét, iné-

zctét, minden eszközzel segí­
teni kell termelési kedvét,
minden módon a kezére kell
járni, hogy megkönnyítsük 
neki a többtermelést, hogy ér­
dekeltté tegyük a többternic- 
lésben.

Rendelkezésre kell bocsátani 
mindazokat az eszközöket, nine-1 
lyck a többtennclést elősegítik:
a műtrágyát, növény védőpereket, I nopólium, az állatfclvásárlások

hogy a parasztság beadási kö­
telezettsége után • fennmaradó 
áruját a szabadpiacon eladja és 
ezzel saját gazdasági érdekeltsé­
gén keresztül hozzájáruljon o 
szocializmust építő ipari munkás­
ság, a város jobb ellátásához, 
jobb élelmezéséhez.

Ezt a politikát folytattuk mi 
is, miután a munkásosztály ha­
talomra jutott hazánkban. A hi­
ba azonban ott volt, hogy c po­
litikát olyan megszorításokkal 
(szinte teljes állami gabonamo

gépi munkát, nemesített vetőmu- j állami monopóliuma, a mezőgaz- 
got, fajállatot, egyszóval min- j dasági áruk szállítási cngcdély- 
dent, aminek eredményeképpen

Ixek akadídyozlák az egyénileg 
dolgozó parasztok termelésének 
fejlesztését, s ami ezzel össze­
függ, akadályozták a piacra ke­
rülő é'clmiszerck mennyiségének 
növelését. Az egyénileg dolgozó 
parasztok meg is értették pár­
tunknak és kormányunknak ezt 
a szándékát, helyeslőleg, pozitive 
foglallak hozzá állást és eimek az 
állásfoglalásnak, valamint a meg­
növekedett termelési kedvnek 
egyik megnjiilvántilási formája 
aí, hogy több mint kétszázezer 
egyénileg dolgozó paraszt vett 
bérletet a tartalék!öldekböl.

(Kővetkező számunkban közöljük a 
beszéd folytatását-)

lés gondolata a falun már
mély gyökeret vert, hogy erős,

megnő az egyem paraszti gaz­
daságokban is a termelés ered­
ménye.

Érdekeltségét a többtcnnelés- 
ben azzal is serkenteni kell, hogy 
elkészítjük és eljuttatjuk a falu­
ba mindazokat az árukat, ame­
lyekre a parasztságnak szüksége 
van, amelyeket szívesen vásárol 
és amelyekben az utolsó időkben 
hiány mutatkozott. Az ilyen, szá­
mára szükséges áru bőséges le­
gyártásának kérdése visszavezet 
bennünket az ipari beruházások 
átállításához, mert a parasztság

Pénzjutalmat kaptak a tagszervezéssel és részjegy 
befizetéssel kapcsolatos felvilágosító munkában 

legjobb füldmüvesszöveikezeti dolgozók
A földmiívesszövetkczetck, a já- A felvilágosító és

rási és megyei szövetségek dol­
gozói októberben széleskörű fel­
világosító és szervező munkával 
javították a földmüvesszövetkeze- 
lek és a falusi lakosság közötti 
kapcsolatot. Munkájuk eredmé­
nye, hogy októberben közel öt­
venezer dolgozó paraszt lépett 
a földmüvesszövetkezeti tagok so­
rába.

szervezési 
munkában a megyei szövetségek 
közölt a veszprémin egyel bizo­
ny tdt a legjobbnak. Kimagasló 
eredményt ért el a Szabolcs-, 
pest-, bács- és fejérmegyei szö­
vetség is.

A SZÖVOSZ a munkában élen­
járó megyei szövetségek dolgozói 
között 26.000 forint pénzjutalmat 
osztott ki.
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Jól fizet a gyí
Az orosházi «Dózsa<| 

szövetkezet gazdaságát,! 
ezévi • jövedelmét növel 
hold kiterjedésű gyár 
termése. A gyapot bej 
most van a legjavába, 
fehér termést négy mm] 
szedi.. Mindegyik azon 
ten, ahol a kapálást 
csokist végezte. Ennek 
munkacsapatok között 
rosverseny sem mai kel 
senyben végezték ők al 
már a tavaszon.

— Meglátjuk, hogy 
gyapotja lesz szebb — I 
fialták akkor egymásnak!

Most aztán olt tartani 
eldönthetik: ki dolgozol 
kiesebbení A gyapolszcq 
ke elölt sein kétséges,
Berta Pálné gyapottl 

munkacsapat
vezet a versenyben. Az| 
jük a leggondozottabb ,1 
gyommentes, csak a fe| 
mokkái leleszórt, barna 
veket rezeglek az őszi szí

Az Ismeretterjesztő Térni

A foszforsavas
ffogy növényeink terméül 

mclű6zövctkczctcink, egyénileg 
talajerő fenntartására- A táplú 
várltiilmik magasabb termést- 
táJló- és műtrágyázással. A tr 
•nyagokkal való ellátása. Úgy;

• lelevénnyé, tehát a munka cl> 
♦gy másik csoportja a telévé 
vény már fel tudja venni. A 
ennek kóvclkicztébcn a talaj n 
dék teljes mennyiségét fel I

Hogyan kezeljük helycser 
A trágyának a megfelelő ned 
anyag, akkor penészedés követ 
vánatos korhad ás helyett, bi 
anyag aráuy t úgy tudjuk bi; 
számosállatonként naponta 3— 
nyerstrágyát egy-két napig 1 
vestijük cs tőmitjük. Csak így 
célt szolgálja ez istáJlótrágya

A fentiekben látjuk, hogy 
■le. Ezt meg tudjuk javítani, 
fát, vagy nyersfoszfát alakjábai 
Jük az istállótrágya mennyiségé 
mert a szuperíoszfáttal, vagy 
több nitrogént tud megkötni, 
amikor valami oknál fogva ke 
•zalnui, az nehezen melegszik 
benne az erjedés. A szuperfos; 
akkor szabad rászórni az istáll 
az istállóban, az állatoknál 1 
Jcsszúk az istállótrágyát, ha 
lehet számolni. A nyersfoszfát 
JLa a nyersfoszfájtot közvetlen 
trágya közé szórjuk, az erjedé 
*»ck liatóképességc olyan, mini 
az istállóban az alomra is ki 
tótból egy* »egyed kilót, szupci 
szőrűi. A nycrsfoszfátlal tört* 
annál nagyobb a tcrmcsfokozó 
trágyázással jelentős pénzösszeg 
fáiból 300 kg szükséges. Ehelyc 
tett Istállótrágya. A 300 kg szí 
ára pedig 90 forint. A megtaka 
ha megyénkben minél több tern 
foszfáttal erjesztett islállólrágy; 
terméshozamát.

Segítsék jobban 
a bnd

Békés megye a burg 
gyűjtésben 17. helyen áll 
veniber 2-i, országos éi 
szerint. A lemaradás néni 
tanács hiányos munkájúb 
dik, hanem a tömegszer 
sem kellően mozgósított 
jaikat a begyűjtés előseg 
A földművcsszövetkezetne 
rendű feladata lenne jó fc 
siló, meggyőző politikai : 
val mozgósítani a burgoni 
beadására. Egyes járá 
mint például a mezökov 
járásban is fejtettek ki 
némi tevékenységet, n 
nlapján 5C5 százalékban 
tette a járás burgonyabeai 
vét Azonban a békési járj 
össze 21.7 százaléknál tart
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Jól fizet a gyapot az orosházi Dózsa termelőszövetkezetben
A 7. <irn<lv.Í7Í 1 HA ion, lx..__„1» 1 .. ....Az orosházi »Dózsa« termelő 

szűvelkezct gazdaságát, a tagok 
ezévi jövedelmet növeli a 170 
hold kiterjedésű gyapotföld bő 
termése. A gyapot betakarítása 
most van a legjavában. A hó­
fehér termést négy munkacsapat 
szedi.. Mindegyik azon a terüle- 
len, ahol a kapálást és a kacs- 
csolást végezte. Eimek alapján a 
munkacsapatok közölt levő pá­
rosverseny sem mai kclclíí. Ver­
senyben végezlek ők a munkát 
már a tavaszon.

— Meglátjuk, hogy kinek a 
gyapotja lesz szebb — mondo­
gatták akkor egymásnak.

lelt a legjobb terméseredményl 
is ők érfék el idáig.

Berta elvtársnőék még október 
elején kezelték el a szedést, a 
kikovadt gyapotgumók száma el- 
löl kezdve nap-nap után egyre 
löbb lett. Bőségesen lett mun­
kája a 20 főből álló munkacsa­
patnak. Jól dolgoztak a növény-

ápoláskor — van most bőven 
mit szedni, Már az előszedéskor 
nem egy szedő 200 százalékra 
teljesítette napi normáját.

— Nincs közöttünk olyan, aki 
ne szedné meg a kiszabott meny- 
nyiséget — mondja büszkén 
Berta elvtársnő. — De olyan 
igen, aki háromszorosát teljesíti.

Legjobbak: Benkő Ferencné, Beke Mihályné
Mindkettő megszedi a napi 65 
kg-ot. Ok a termelőszövetkezet 
»gyapotszedő mester« jelöltjei. 

; Még november 7-e előtt meg- 
1 szedték a nagy évforduló tiszle-

Most aztán ott tartanak, hogy I leiére vállalt °12 mázsát.. 
eldönthetik: ki dolgozott becsű- — A gyapotszedés az, amivel 
Jelesebben!1 A gyapolszedők egyi- igazán sietni keU — vélekedik 
ke elolt sem kétséges, hogy j Beke elvtársnő. — Nem utolsó
Berta Pál né gyapoltermelő s0'Mn cz? m«lik» h°gy

niuukacsapata »^.kapunk a zárszámadáskor.
Eddig négy mázsát szedtek le

részt betakarítják, de meglesz 
az értelme. Hiszen ezáltal mint­
egy 200 ezer forinttal növelik 
a termelőszövetkezet jövedelmét, 
ha figyelembe vesszük azt, hogy 
a jó minőségért prémiumot is 
kapnak.

Ahhoz, hogy ezt elérhessék, bi­
zony kemény munkát kell kifej­
teniük. Erre gondol Benkő he­
rendié, Beke Mihályné meg a 
többiek, mikor gyors kezekkelvezet a versenyben. Az ő föld- holdjárói. Valamennyi etsőosztá-, , ......________________

jük a leggondozottabb; Úszta,' lyú. Előreláthatólag hétmázsás szedik a gyapotot. Munkájukat 
lOommentes, csak a fehér cső-j átlagtermés lesz a munkacsapat nem gátolja, inkább serényebb 
mukkal leleszórt, barna gyapotto-, altai müveit 25 holdon. Lesz mozgásra készteti a szemerkélő 
veket rczegteli az őszi szél. Emel- i munka bőven, még a hátralevő ; cső. Boráth László■

Az I»merftlprjp8zt({ Társulat rovata

A foszforsavas trágya erjesztés jelentősége
Hogy növényeiül« terméshozamát állandóan növelni tudjuk, tonlos, hogy tér­

im lúazóvetiicxetcinll, egyénileg dolgozó parasztjaink különös gondot /ordítsanak a 
talajerő fenntartására. A tápláló anyagimn szegény, rossz szerkezetű talajból nem 
várlialunk magasabb termést. Ezért fokoznunk kell talajaink termékenységét Is­
tálló- és műtrágyázással. A trágyázás célja a talajban lévő apró élőlények táp­
anyagokkal való ellátása. Ugyanis ezek az élőlények alakilják át az Istállótrágyát 
Iclevézuiyé, tehát a nnmka elvégzéséhez tápanyagokra van szükségük. Az élőlények 
egy másik csoportja a tclevényt ásványi anyagokká alakítja át s ezeket a nö- 
icnr már lel tudja venni. A felhalmozódott telcvény Javítja a talaj szerkezeiét, 
tűnek következtében a talaj nem csereptsedik be olyan könnyen, a leeső csapa­
dék leljes mennyiségét fel tudja venni és a zt meg 1$ tudja tartani.

Hogyan kezeljük helyesen az Istátlótrágyál: mindenekelőtt biztosítani kel] 
a trágyának a megfelelő nedvességtartalmát, mert ha nem elég nedves az'alom- 
anyag, akkor penészedés következik be, he pedig túlságosan nedves, akkor a kí­
vánatos korhadás helyett, bűzös rothadás lesz tapasztalható. Az ürülék és alom- 
ainag arányt úgy tudjuk biztosítani, ha az állandóan Istállózott állatok alá, 
számosállatonként naponta 3—4 kg alomszalmát szórunk. Az Istállóból kikerüld 
nycrslrágyát egy-két napig lazán hagyjuk, amikor elérte a 60.fokot, megned- 
v esti Jük és tömitjük. Csak Így tudjuk megőrizni a trágya értékes anyagait- Ezt a 
célt szolgálja az istállótrágya szakaszos kezelése.

A fentiekben látjuk, hogy az istállót! ágyának enyészeten kell keresztül men- 
alc. Ezt meg tudjuk javítani, ha a trágyába foszforsavat adagolunk, szuperíosz- 
lái, vagy nyersfoszfát alakjában. Ezzel az eljárással rendkívüli mértékben növel­
jük az istállótrágya mennyiségét és minőségét. Kevesebb lesz a nitrogén-veszteség! 
inert a azupcrtoszfáttal, vagy nycrsfosafátlal foszfort viszünk a trágyába, ami 
lobi, nitrogént tud megkötni. Az Istállótrágyát sznperfoszfállal akkor erjesztjük,
• mikor valami oknál fogva kevés az alomszalma. Ha. a trágyában kevés az alom- 
smIiili, az nehezen melegszik fel és ennek köveikezklxn lassan Indul meg 
Lenue az erjedés. A ixupcrfoszíát biztusllja a nngyobbfokú felmelegedést. Csak 
ekkor szabad rászórni az istállúlrágyára, amikor azt telepen széltcregcttűk, mert 
az Istállóban, az állatoknál köröm-bánlulmakat fdézhet elő. Nycrifoszfátta! er­
jesszük az istállótrágyát, ha a trágyában sok a szalma, túl erős felmelegedésre 
lehel számolni. A nyer,foszfát kissé bíitőleg hal és a felmelegedést ellensúlyozza, 
fia a nyersfoszfátot közvetlen a talajra szórjuk, nem oldódik, azonban, ha a 
hágva közé szórjuk, az erjedés folyamán olyan termékek keletkeznek, amelyek­
nek iialóképessége olyan, mint a szuperfoszfát foszforsaváé. A nyersfoszfálot 
pi istállóban az alomra is ki lehet szórni. Számosállatonként naponta nyersfosz- 
fállx'.l egy. »egyed kilót, szuperfoszfálhól egy fél kilógrammot kell a trágy ára 
szórni. A nyersfoszfállal történd trágya-erjesztés nem kíván sok munkát, do 
miül nagyobb a termésfokozó halása. Azonkívül nyersfoszfállal erjesztett iatálló- 
Irugy ázással jelentős pénzösszeget takarítunk meg. Például gyapot alá azuperfusz- 
fálböl 300 kg szükséges. Ehelyett azonban elegendő 150 kg nyersfoszfáttal erjesz­
tett Istállótrágya. A 300 kg szuperfoszfát ára 180 forint, a 150 kg szuperfoszfát 
éra pedig 90 forint. A megtakarítás tehát 90. forint kát. holdanként. Jő lenne, 
l.a megyénkben minél több termelőszövetkezet, egyénileg dolgozó paraszt nyers- 
loszfátlai erjesztett islállólrágyát készítene, mely jelentősen növeli a növények 
terméshozamát.

BÁLLÁ ISTVÁN TTIT agrártudományi szákoszt.

Segítsék jobban a füldművesszövetkezetek 
a bnrgonyabegyüjtést

Békés megye a burgonyabe­
gy üjlésben 17. helyen állt a no­
vember 2-i, országos értékelés 
szerint. A lemaradás nemcsak a 
tanács hiányos munkáj'ából adó­
dik, hanem a tömegszervezetek 
sem kellően mozgósították tag­
jaikat a begyűjtés elősegítésére 
A földművesszövetkezeinek első­
rendű feladata lenne jó felvilágo­
sító, meggyőző politikai munká­
val mozgósítani a burgonya gyors 
beadására- Egyes járásokban, 
mint például a mezőkovácsházi 
járásban is fejtetlek ki ugyan 
némi tevékenységet, melynek 
alapján 565 százaléklian teljesí­
tette a járás burgonyalieadási ter- 
v t Azonban a békési járás mind­
össze 217 százaléknál tart burgo-J

nyabeadásávak És a járások zö­
me hasonlóan áll.

. Sok földmüvesszövelkezet nem 
érvényesítette a kormányunk ál­
tat biztosított gyorsbeadási pré­
mium kifizetését. Például a csa- 
nádapácai földmüvesszövelkezet 
csak a felsőbb szervek közbelé­
pésére fizette ki a parasztoknak 
a gyorsbeadási prémiumot. Több 
szövetkezet csak a hét egyes nap­
jaiban vette át a burgonyát,ami 
hátráltatta a begyűjtését. Föld­
művesszövetkezeteink vezetőinek, 
dolgozóinak érezniük kell, hogy 
az 6 felvilágosító munkájukra is 
szükség van. De szükség van ar­
ra is, hogy az átvevőhelyeken 
zökkenőmentesen " biztosítsák a 
begyűjtés menetét.

Pallaß Sinder, MÉSZÖV.

I Fémgyűjtést versenyre 
hívjuk az iskolákat
Dolgozó népünk aktívan veszi 

ki részét a fémgyűjtésből, meg­
értette a fémgyűjtés népgazda­
sági jelentőségét. A fémgyűjtés 
az ifjúságra is nagy feladatot 
bíz. Nekünk is ki kell venni ré­
szünket a fémgyűjtésből, ennek 
érdekében indítottuk cl iskolán 
belül a versenyt. A Ill/a. osztály 
párosversenyre hívta az iskola 
valamennyi osztályát. Az elmúlt 
vasgyüjtcs tapasztalatai azt bi­
zonyítják, hogy a verseny kiszé­
lesítésével nagyobb eredménye­
ket lehet elérni. Ezért mi, a bé­
késcsabai Közgazdasági . Techni­
kum tanulói versenyre hívjuk Ijé- 
kés megye összes iskoláit hul­
ladékgyűjtésben, és felajánljuk, 
hogy iskolánk száz mázsa vasat 
gyűjt a verseny ideje alatt.

Előre a fémgyüjtő hónap si­
keréért !

Nagy Mihály, DISZ-lifkár,
Közgazdasági Technikum, 

Békéscsaba.

Szabadidőnkben 
gyűjtsük a vasat

Mi, az orosházi III-as szá­
mú iskola Zrínyi Ilona úttörő 
csapata lelkesen vesszük ki 
részünket a fémgyűjtésből.
Az előző vasgyüjlés eredmé­
nyeitől lelkesülve ismét nagy 
akarattal fogtunk hozzá min­
den hulladék és vas össze* 
gyűjtéséhez. Baranyai Olga 
csapattanács elnökünk, kitű­
nő tanulmányi eredménye 
melleit, a fémgyűjtésben is 
nagy szorgalommal veszi ki 
részét. Bakos József pajtás, 
a III. osztály tanulója már 
száz kapa elkészítéséhez való 
vasat gyűjtött. Vasárnapi sza­
bad időnkben az őrs és a raj 
tagjai azon1 voltunk, hogy mi­
nél jobban nőjjön a telepek 
udvarán az ócskavas. Minden 
pajtásunk arra törekszik, 
hogy megszerezze a »Kiváló 
fémgyüjtő« jelvényt.
Baranyai Irén, Tompa Eazler 
csapallanácstag, Vili. a) rajt. elnök.
“• .»♦♦♦44mt44444444H44444H444H44!

ÉLÜZEM LETT
A MEZŐHEGYESI CUKORGYÁR

Komoly és odaadó munka eredménye, hogy! a Mezőhegyes! 
Cukorgyár dolgozói a harmadik negyedévben az ország összes 
cukorgyárai kozott az elsők leltek. P.zt ünnepelték pénteken este 
az üzem kultúrtermében. Kettős ünnep volt ez nekik, ünnepelték 
a Nagy Októberi forradalom 36. évfordulóját és a munkaver- 
5cny gjjozelmét, melynek alapján elnyerték az éliizcm. jelvényt.

Azzá! érdemelték ki ezt a nagy megtiszteltetést, hegyi a har- 
madik negyedévi répafeldolgozási tervüket 125.4, cukorgyártási 
lei vüket pedig 121 százalékra teljesítették, Hozzájárult az üzem 
cicdményes munkájához a karbantartási munka jó elvégzése
392 5 lÄ e#!C'>,áJyöS. 852'7’ Mdrkus 1!é,a bkodéi munkás 

J P , Kalman kőműves brigád 144.2 százalékos telje­
sítménye, de a többi brigád teljesítménye is. - J

Az ünnepélyen megjelent Tabák Lajos elvtárs, a Cukorinari 
Igazgatóság vezetője aki örömmel adta át az üzem dolgozóinak 
a kitüntetést, továbbá Borbély Mihály elvtárs, a menyei nárt-
S/Mraelnökn TZlll-lyáial- VeZitŐJ>’ Scbest3’én Isl'án elvtárs, az 
SZAll elnöke. Tabak Lajos elvtárs többek között elmondotta.
hogy: »A Cukorgyár azért lett élüzem, mert az üzem dolgozói 
szeretik üzentüket és nagyrabecsiilik munkájukat« Majd b át­
nyújtotta a kiváló eredményt elért dolgozóknak, a szakma leg­
jobbjainak a ktlünlelésekcf. Kiváló munkájuk után né-yeii kan-
IzaSaTknak Hk'15111 Azokat’ akik Példát mulattok
szaktorsa,kn.t„, lelkes munkájukkal, pénzzel is jutalmazták, 15 
ezer forintot oszlottak ki közöttük.
,.- Amiko.r a <lolg°rók ünnepellék elért eredményeiket, a sorok
akik n TTtT, °tl .V0llak, a déielőtli "'«szak munkásai közül. 
21h P f v° 6°Z,aS1,lerVÜket ”>•<•>= vagonnal teljesítenék túl és 
n!den tudták U^°naI adt:lk:. 1"b-bcl ,;6Pga=daságunknak. Valamcny 

^ 32 dS0Ségt‘rt ‘mábbra is harcol,ttok keik
ezut a szomszédban, a gyár épületében tovább düböröglek a 
SP*» Ujabb mmikahősteltekért küzdöttek a dolgozók. Novcm- 
bci havi .vallatásuk teljesítéséért harcoltak, hogv sikerre vigyék 

u,Lnlf''!t/, °klobc,'llcn> amikor terven felül 633 vagon répát
luknál. Tudják' ho^LmilTftiada^íárrijuk1'ebLn^aSap-
llyóX^Naül,SS.ZaeE<5s munkáiukbm’ ^ keU «árumig

Két traktoros tíz hónap alatt 
háromévi tervét teljesítette

n^llorváth Ferenc, a tx'késmegyei vizesfási állami gazdaság 
DISZ-Ltg Iraktorislaja «G. 35»-vs géjiével lnírom éves tervét 
teljesítette tíz hónap alatt Az erőgép éves terve 880 normát,-,, 
hold. A tavaszi-nyári tervében átlagosan kétszeresére teljesí- 
tette a umszaki és a napi normát. Az őszi szántás-vetésben is 
közel háromszáz normálhold munkát végzett cl Horváth Ferenc 
Kiss András váltótársával.

A két kiváló traktoristának igen sok része van abban, hogy 
f. szautos-vetés során országosan is az elsők közé került, a lia- 
tándo előtt tíz nappal földbe tették a gabonamagvakaU Két hét- 
tel ezelőtt közel kétszáz normálhold hiányzott még a háromét 
terv lelj esi léshez. Akkor ígéretet tett a két fiatal traktoros ltogx 
november 7-c tiszteletére befejezi hároméves tervét.

Az adott szavukat a «forradalmi műszakban» valóra istál­
lóitok, naponta 11-12 holdon végeztek mélyszántást. November 
5-ne 2680 normálhold munka elvégzését jelentették a gazdaság 
vezetőségeitek, vállalásukat negyven normálholddal teljesítették 
túl. A jó munkának meg is van a jutalma. Horváth Ferenc napi 
átlagos keresete egész évben 105 forint, Kiss András váltólársa 
is szeptember és októberben, két hónap alatt a példamutató 
munka eredményeképpen 6020 fótitól vihetett haza családjának.

Tizenhat nap alatt tizenkét mázsa gyapot
A csorvási állami gazdaságban 

a női munkacsapat kimagasló 
eredményt ért el a gyapotszedés­
ben. Havrán Erzsébet, a női 
munkacsapat egyik tagja, amikor 
megkezdte szeptember 30-átl a 
gyapotszedést, akkor 10 kilót tu­
dott leszedni. Ezt a teljesítményt 
nap műit nap fokozla. Elsajátí­
totta a kétkezes szovjet módszert 
és ez jól bevált. Tíz kilóról 71 
kilóra, majd 102 kilóra, 113.6 ki­
lóra, 115 kiló 20 dekára növelte 
teljesítményét és november 3-án 
pedig elérte a 139.3 kilót. Tizen­

hat nap alatt összesen 12 mázsa 
gyapotot szedett le. Ilavrán Er­
zsébet elmondotta: november 7-re 
teljesítettem vállalásomat, de to­
vább harcolok azért, hogy az ed­
digi eredményeimet megtartsam 
es mielőbb befejezzük gazdasá­
giinkban a gyapot betakarítását. 
Ha jól dolgozom, többet is ke­
resek. Például ha leszedek 100 
kiló gyapotot, akkor még 100 fo- 
rinf jutalmat is kapok a gazda­
ság vezetőségétől.

Annus István brigádvezető.
csorvási állami gazdaság.

Telf esíleiie
...Ez a szó hangzott 

november 6-án délelőtt 
a hidasháti állami gaz­
daság gyapotátvevő-rak- 
tárában és bejárta az 
ólomszürke felhők alatt 
didergő hatalmas gya­
potföldeket, tanyaudva­
rokat, brigádszálláso­
kat.

Hajdú Júlia pénte­
ken délelőtt 9 órakor

becsülettel teljesítette 
szavát, amelyben meg­
fogadta, hogy harminc 
mázsa leszedett gyapot­
tal ünnepli november 
7-ct.

A hét elején, Bibikor 
a 26.51 mázsás ered­
ménynél tartott, biztos­
nak látta vállalásának 
teljesítését. Az idő azon­
ban rosszra fordult, az

esőzés kétségessé tette 
terve sikerét. Már nem­
csak munkatársai, de a 
környék lakói is érdek­
lődéssel figyelték lel­
kes munkáját. A sze­
dést nagyban akadályo­
zó esős idő ellenére is, 
szerdán 125, csütörtö­
kön 103 kiló gyapotot 
szedett s a pénteki 23 
küógramm teljesítéssel

összes eddigi eredmé­
nye 30.01 métermázsa 
lelt.

Dolgozó társai és a 
DISZ-islák ötömmel 
köszöntötték kiváló 
társnőjüket, aki meg­
fogadta, hogy most már 
az eddigi országos 
csúcseredményt is meg­
dönti: eléri a 40 má­
zsás eredményt



teremtsenek végre rendet az illetékesek 
a Battonyai Téglagyárban

El kell mondani egyet mást mégegyszer a baltonyai Tcg- 
lagyárról. Igen, mégpedig azért, mert cgyszcMtélszer írtunk az 
ott folyó »arpóságokról«, s azóta sem. javult a nuunka. A látogató 
most sem lát mást a telepen, mint ácsorgó embereket. Az egyik 
erre, a másik arra kujtorog. Annál nagyobb a sürgés-forgás a 
gépházban. Négyen-öten olajosán, maszatosaai próbálkoznak a 
nemrég beszerzett nyersolajmotor beindításával.

— Egész nyáron erre váriunk és mégsem haladunk.,. Nem 
keresünk — méltatlankodik Dobéra Lajos.

Díem halad a termelés
— Nem passzióból jöltünk ide, keresni akarunk, családunk­

nak biztosítani a megélhetést — bosszankodik Búzái1 elvtárs, aki 
az etető nyílástól jött ide megnézni, mit csinálnak a gépészek.

Közeledik az év vége és még mindig augusztusi tervükön 
munkálkodnak az üzem dolgozói a MT Bánya- és Építőanyag- 
ipari Egyesülés jóvoltából. Követelik, hogy teljesítsék a tervet 
a munkások, de nem biztosítják a műszaki feltételeket. Az ola­
jos, maszalos emberek újra próbálkoznak a géppel.

— Mehet.. I — egyet—kettőt szuszog a gép és leáll.
— Vége már ennek.,, itt vau dél, a műszak vége és csak 

400 téglát gyártottak ebben a nyolc órában.
Hiba volna, lia csak itt keresnénk a bajt. De azt itt nem 

kell keresni, lépten-nyomon beleütközik az ember a telepen. 
Öntsünk tiszta vizet a pohárba. Az üzemben széltcbeu-hosz- 
szában beszélnek róla, hogy Kiss János, a telepvezető nem járt 
valami egyenes úton és egész sor szabálytalanságot követett el 
Persze, nem merlek vele szembeszállni, »ne szólj szám, nem fáj 
fejenu — hangulat alakult ki. Ebben segített neki Szlranycczki 
Is, a* üzem egyik téglaégctője.

— Hallod, komám — szólt oda Magyar Ferenc lóápoló 
az éjjeli őrnek az egyik este nemrégiben. — Vágják a fát a 
völgyben, eredj oda, nézd meg mit csinálnak. Te éjjeliőr vagy.

Akik „együttműködneku
— Megy a fene! — ...Miért is ment volna, hiszen fia, Szlra- 

nyeczki és az akkori telepvezető, Kiss János mesterkedett olt. 
Másnap már az ES autója vígan porzott Békéscsaba felé, — vitte 
a fát, melyen előző nap még a rigó f ügy ült — a központiak­
nak. »Kéz kezet most, ennek alapján aztán útnak indult a telep­
ből a tolóba a tégla, régi tartozás fejében egv volt kocsinárosnak.

Aztán próbállák »helyrehozni» a dolgokat, elkenni az ügyet.
— Nem akar magának más munkát is váltatni a szénhor- 

dás mellett, Kristó elvtársi — szólította meg az egyik bírálót 
az akkori telepvezető.

— Nem én Jani bácsi, elég nekem ez a munka,
— Nem számít az...... csak papíron legyen.., — Nem állt

kötélnek. Így »mcgbizhatatlatv »eit számára, illetve számukra 
nemcsak ö, hanem a többi is, aki észrevette ezeket a hibákat. 
Igyekeztek tötök megszabadulni. »Majd mi megnézzük!« — mon­
dogatták a panaszkor! óknak; Gutman elvtárs, a Megyei 
Tanács ipari oSzMtyilfót és 'Maivon elvtárs, az ES igaz­
gatója és komoly vizsgálatot tartottak. »A komoly vizsgálat« alap­
ján azután Kiss Jánost áthelyezték Füzesgyarmatra telepvezető­
nek. Az ő javaslatára pedig Szlranycczki elv társat tették meg 
helyette az üzeni élére. Azokat i>edig, akik ki merték sző­
niük mellett a szájukat is nyitni az átszervezés alapján, ugyan­
csak el akarták távolítani a telepről. Szlranycczki telepvezető 
ezek után otthonosan, nyugodtan érezte magát. »Másoknak pedig 
kuss: — ahogy mondogatni szokták erre felé. Nem sokáig kel­
lett erre várni. Jött a szakszervezeti választás, amely újabb al­
kalom arra, hogy a kellemetlenkedőktől megszabaduljunk — gon­
dolta ő.

— Ti korleskedést akartok... azért csináljátok, mert nek­
tek jó emberetek a Pánlye, — hangoskodott Szlranycczki.., meg­
lássátok, nem jártok jól vele, lia őt választjátok — változtatta 
meg a hangját, hogy »jóra: bírja őket és lejárassa a régi ve­
zetőséget. Így járta végig a telepet és adta tudtára mindenkinek, 
hogy neki nincs ínyére a regi üb, ő újat akar, a maga módja 
szerint. Es, hogy. akadtak pártolói, az nem vitás. Így aztán 
belekerült az üb-be az új telepvezető retyerulyája.

A választás után kirobogtak a központból és Pécs János 
műszaki vezető sok szerencsét kívánva az új üb elnökének, ki­
jelentette: : I

— Nagyon örülünk, hogy elvállalta... együtt kell dolgozni 
és mielőbb el kell távolítani azokat a személyeket... t szóval 
tudja, akik itt hangoskodnak. — 0 is kapott a fából.

Javítani kell a vezetésen
Azóta eltelt jó néhány hét és az ES elintézel tnek véli az 

ügyel, holott semmit sem tett annak érdekéitől, hogy megjavul­
jon a battonyai Téglagyár munkája. A Megyei Tanács ipari osz­
tályától Gutman elvtárs »majdezután nézi meg« — hogy az ő 
szavaival éljünk — 1 mi történt. Tehát minden maradt a régiben, 
nem működnek a gépek, a nyersgyártás és égetés csaknem 3.5 
millió téglával adós népgazdaságunknak, lia nincs nyerstégla, ‘ 
nincs égetés. Leime tehát bővon tennivaló a telepen," elsősor­
ban a műszaki feltételek biztosítása és a vezetés megjavítása tere v. 
Utjának tehát megfelelő jó szakembert, aki a meglévő gépeket jól 
karbantartja. (Természetes, szükséges a gépház mielőbbi befeje- 
ése, ami kétnapos munka csupán. Az ott levő nagy por újabb 

■-libaforrás.) A terv törvény, amit teljesíteni kell, tehát a lemara­
dásért valakinek felelnie kell. Súlyos hiányosság, hogy a dol­
gozók nyolc óra alatt a gépekkel annyit se ni tudnak termelni, 
mint egy kézi téglaverő. Hiányos a dolgozók érdekvédelmével 
való foglalkozás. Megtalálható: a fekete túlórázás, a inosdási lehe­
tőség, a balesetelhárítás hiánya. Mindezek azt mutatják, az Egye* 
.ülcs igen keveset törődik a baitonya( Téglagyár dolgozóinak vé- • 
íeményével.

Meg kell jegyeznünk, hogy ismételt felliívás ellenére sem 
javítottak munkájukon az ES vezetői, eltűrlek az üzem terű­
dén levő sorozatos szabálytalanságokat, a dolgozókkal szembeni 
lelkiismeretlen bánásmódot. Úgy gondoljuk, itt az ideje, hogy az 
llelékesek az ES területén e nem egyedülálló és nein kommunista 
funkcionáriushoz méltó cselekedetek végére járjanak.

v. Nwyy Imre.

_ ViUauawU Hépc 
Búdió

November 10., Lwld 
Kossuth It árt tő 

12.15 Mai may an és szovjet operet­
tekből. 13.02 A Magyar Néphadsereg Mű­
vészegyüttese szólistáinak hangversenye.
13.30 Toki Horváth Gyula és zenekara 
játszik. 14.15 Népi együttesek műsora. 
14 50 Vidám hangszcrszólók. 15.30 Rész­
letek Gluck operáiból. lG.tO Josef Strauss: 
Falusi fecskék. 10.20 Ttádiójáték Fiólter 
Ignác# a Szocialista Munka II5se életéről.
17.10 Pártoktatási előadás. 17.36 Egy falu 
— egy nóta- 17.50 Részletek Zeller; Mada­
rász c- operettjéből. 18.15 A magyar rá­
dió válaszol falusi hallgatói kérdéseire. 
18 30 Népzene. 19.00 Hangos Újság. 20.15 
Jó munkáért szép muzsikát* 20.15 
Zenés irodalmi mílsai* a Világ ifjúságának 
napjára. 21.00 'Részletek Borodin: Igor 
herceg c. operájából. 22.20 A második 
magyar zenei hét műsorából. 23.00 Az 
épülő kommunizmus nagy országában.
23.30 Népzene.

Petőfi Rádió
7.35 Szórakoztató zene. 8.30 Ratell/ene. 

0 20 A kis iskolások műsora. 10.10 Film­
zene. 11.00 Fává»indtilók. 15.00 A magyar 
rádió kisegyüttese játszik. 15.40 Gergely 
Sándor írása a kommunizmus építkezé­
seiről. 10.05 Hívogató—osztyák népdal
10.11 Hangverseny új lemezeinkből. 17.00 
Fialat művészek hangversenye. 17.35 Régi 
magyar operettekből. 13.10 Természettu­
dományos előadás. 18.15 Szórakoztató zene.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bélésese- 

ba. November 10-én: «Porrá szivek.»
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. No­

vember 10: < Csapa je >•».
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 

November 0—11: <Z> 8-as találmány-. 
Pl.TG FI FILMSZÍNHÁZ, Gyük. No­

vember 10—11: «Erkel»

1*53 november 16., kedd Világ proletárjai

Forró szivek
Új olasz film

Hl Állami Szigligeti Szia; műsora
November 10-éu este fél 8 órakor Le­

li.ár.- cLuxemburg grófját. (Bsz )

Apróhirdetések
Készpénzért vennék kézlkótógépet, 50 em­
lői. Ajánlatot kérek megbízottamhoz: 
Zciiler György, Békéscsaba, Auliclt-u. 2. 
Mérnök, gépész ,é> yilUijpos gyakorlat­
tal, Békéscsabán, vagy a kőzetben állást* 
vállal. Cím n békéscsabai kiadóban. 
VróaMzfalákAt keretű ük űzőin üli ‘Megvé­
telre: Békési Nyomda, Békéscsaba, Lenin­
ül 9-11.

Az olasz filmgyártás a II. világháború után nagyszerű fejlődésen ment ke- 
tesztül. A iFitik a rács mögött», a «Róma 11 óra» és más olasz filmek beszél- 
nek erről. A most bemutatóit «Forró szivek» című filmet sajátságos témaválasz­
tása teszi érdekessé.

Kopár, sziklás vidék látképe tárul a nézó szeme elé. Szardínia szigete. 
Egy magános utas poroszlód az úton. Slanis Archénn, aki tíz évi távoliét után 
most érkezett vissza szülőföldjére» De & vidék sivársága szinte jelképe csak 
az emberi élet sivárságának. Mert Slntiis kifosztott és megalázott pásztorok­
kal találkozik a szigeten, akiket El isi o, a vidék ura teljesen nincstelenné telt. 
Stanis útja Graziához, szerelméhez vezet. Graziút már mcgkóruyékezte TTisio. 
Stauis gyűlöletét csak fokozza ez a hír. Slants segíteni akar a lakosságon és 
megtakarítóit pénzén cgy teherautót vásárol, amivel az elszegényedett pásztorok 
utolsó termékeit akarja a városba vinni. Nagy lelkesedéssel készül mindenki. 
Szeleteltél dolgoznak az autó helyreállításán. Ám Elislo csak gyűlölőt tel tudja 
nézni ezeket a készülődéseket. És elkészül az autó. Az emberek már ott áll­
nak csekély áruikkal Stauis mellett. A tejeskannák melle pedig, felül az egyik 
hcgytpászlor, hogy fegyverével védje társai szállítmányát. Kanyargós szcrpcnliu- 
úton halad, a kocsi. És egyszerre az .egyik kanyarnál golyók süvítenek a szállít­
mányra. Elislo emberei ezek, akik minden eszközzel meg akarják hiúsítani, 
hogy az áru a piacra érkezzen. Izgalmas harc fejlődik ki. A támadók visz- 
BZafordulnak, de a fegyveres pásztort halálosan megsebesítik.

A rögtönzött hordágyon visszaviszik a sebesültet- Mindenki érzi, hogy csak 
Elisio keze lehet a dologban. Elkeseredett cihbcvck állnak a ház előtt, ahol n 
pásztor fekszik. Ekkor jön Elisio. Osszcszorilolt ököllel indulnak felé, de Elisiu 
álszent szavakkal fordul az emberekhez. Közben a pásztor belehal sebesülésébe. 
1 ILsio riadtan menekül. Emberei közben jelentik, hogy az egyik támadó haramia 
is megsebesült. Elisio megparancsolja nekik, hogy' tüntessek cl a sebesültet. Sla­
nts azonban nem nyugszik meg, hogy a pásztor ártatlanul elpusztult- Egy társa 
kíséretében váratlanul eltávozik, hogy kinyomozza a támadókat. Még Grúziától se 
búcsúzik. Elislo most már azt hiszi, hogy Ismét szabad a vásár. És Grazla Is 
azt hiszi, hogy Slanis elhagyta őt. Közben Stauis elfogja a támadókat, önfelál­
dozása azonban csaknem azt credmény-czi, hogy Graziút elveszíti, aki első 
felindulásában beleegyezett abba, hogy Elisio felesége lesz.

Már az esküvő és a mulatság nagy bau tart. Slants hozza az árulókat. Az 
esküvő félbeszakad. Elisio pedig menekül, majd Izgalmas hajsza utáu lelövik. 
A film végén Stauis és Grazia most már boldogan egymásra talál.

Mario Scflul, a film rendezője az emberi történeteket állította a cselekmény 
középpontjába. A szerelmi história kiegészítöjo csak a komoly szociális mon­
danivalónak. Néhol azonban öncélúvá válik <v mosóink ez a szála. Természetesen 
nőni kívánhatjuk egy kapitalista országban készített filmtől azt, hogy kiutat Is 
mutasson; elég, ha be tudja mutatni a meglévő élet tarthatatlanságát. Ebből e 
Hézószögből helyes és jó alkotás a «Forró szivek»».

A film szereplői közül játékban kiemelkedik Massimo Girotti alakítása. 
Határozott férfit alakit, akit képesnek táriunk arra, hogy valóban a nép irányítója 
legyen. Graziút Eleonora Rossi játszotta; szép és őszinte volt alakítása. Mélyen 
tudta érzékeltetni azt a fájdalmat, amit Stanis elveszítése okozott» Roldano Lupl 
alakításáról egyetlen szót: undort éreztünk Elisio iránt. Ennél nagyold» dicsére­
tet nem mondhatnánk. Bodánszky György

VIHARSAROK NÉPE
a* MDP B6ké«megvfl Pártbizottságának 

lapja.
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Felelős ‘kiadó: Nagy Antal.
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Segédmunkásokat és szakmunkásokat
felveszünk budapesti építkezéseinkre. 
Vidékiek útiköltségét megtérítjük, in­
gyen szállást és olcsó ebédet biztosí­
tunk. Egyéves szerződésnél 200 forint 
jutalmat fizetünk, de kötünk 2—3 hó­
napos megállapodást is. Jelentkezni 
lehet az ÉM. 41/1 Építőipari Vállalat 
munkaügyi osztályán, Budapest, V., 
József Attila-u. 13, 111. em. 14. 
Paray Litván munkaügyi vezetőnél.

OR.
Békéscsabai Építők—Gyulai Építők 1:0 (1:0)

Gyula, NB II, bajnoki. Vezette: Palásti.
BékAscWba: Cseprcgt: — iKocizszkj)

Czikkéíy, Gyuris — Palotai, Fülöp —
C.si esély, Szabó, Weiner, Vígli, Iái bős.
Edző; Németh József.

Gyula: Oraveez II. — ICováos, Hack,
Szegedi — Vasvári, Portörői — Fodor,
Krizsán, 1‘etrovszki, Varga, (Kurta), Nagy.
Edző; Kiss Albert.

Nagy küzdőié tűben a csabai csapat 
megérdemelten győzött- A mérkőzés sor­
sát a két csatársor közötti különbsúg 
döntötte el. Ha U csabai csatárok lövései 
jobban sikerülnek, nagyobb gólaránnyal 
is győzhetlek volna- Egyénileg a győztes 
csapatból Cscprcgl kevés dolgát jól látta 
el. A hátvédhármas végig megbízhatóan 
játszott- Egy árnyalattal CzikkcLy ctnelke- 
kedett társai fölé. A két fedezet kőéül 
Palotai a védekezésben, Fülöp pedig a

Budapesti Előre—Orosházi Kinizsi 3:0 (1:0)
Orosháza, NB II, bajnoki, vezette: Tölgyesi.

támadások elindításában jeleskedett. A 
lámadősorban dslcscly és szünet útin 
Lábos dicsérhető, (slvseljr lendületese« 
futott cl és beadásai is sikerültek. I al»os 
sokat változtatta helyét, szünet után lót* 
veszélyes lövést küldött kapura. Vígli fé­
lénken, Szal»ó főleg a második fvlidőt>c» 
fáradtan játszott. Weiner mélyen hátra, 
húzódva játszott, éppen ezért a kapura 
nem jelentett veszélyt. A gyulai csapallxSl 
Szegedi, Portűrö és Pctrovszki emelhető 
ki. Szegedi jól ütemezett közbelépéseivel 
és tértölclö rúgásaival, Portórő fejjáléká- 
val tűnt ki. Pctrovszki volt az egyedüli 
gyulai csatár, aki lövésre is mert vál­
lalkozni.

Palásti játékvezető kisebb hibáktól el­
tekintve, végig biztosan tartotta kézben 
a mérkőzést.

Rp. Előre: Zugcbcr — Tunyogi, Szálai 
II», KAI dl — Misovszkl, Sarlós — Dóra, 
Jäger, Szalui L, Mészáros, Fischer. 

Orosháza: Siöko — Szecset, Szeudi,

A Komlói Szénbányászati Tröszt
üzemeihez nagyszámban felvesz dolgozókat

A szorgalmas, jó dolgozókból 3 hónap alatt betanított 
munkásokat, egy éven belül szakmunkásokat, vájárokat ké­
pezünk ki.

Kereset a bányász kollektív szerint. Földalatti munká­
nál ehhez minden dolgozónak 20—30 százalék földalatti 
pótlék jár. Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének 
10 százalékát «komlói pótlék» rímén kapja. A nős és családos 
dolgozók, családfenntartók évi 40 q ingyen ilktmvnyszénbeei 
részesülnek. A hiány nélkül dolgozók minden év eltelte után 
egy teljes rend «Iiűsrgruliát* és földalatti pótlékkal növelt 
alapkeresetüknek 3—5 százalékáig terjedő összegben hűségju­
talmat kapnak. Napi 8.70-ert háromszori minőségileg is fel­
emelt, bőséges ellátást biztosítunk. Lcgényszállás díjtalan.

A nem önkényesen kilépetlek és nem elbocsátottak — 
orvosi vizsgálat után — nyomban szerződést köthetnek és 
600.— forint toborzási jutalmat kapnak.

A bevált és igényjogosult dolgozók és akik kitanulják 
a vájárságot, jövő év első negyedében, a vájárok még ez év- 
ben^ lakást kaphatnak. A minisztertanács határozata szerint, 
a Komlóra munkára jelentkezőket az üzemvezetők kötelesek 
elengedni.

Jelentkezni lehet KOMLÓN a SZÉNBÁNYÁSZATI 
TRÖSZTNÉL, vagy a budapesti kirendeltségen (Budapest, V., 
Tanács-kőrút 10.)

Komlói Szénbányászati Tröszt

Csonka, (Roszkos), — Hiijtycr, Szimcml- 
desz, — Leopold, Lonowcs, Gujdár, 
Szökő. t

Az Előre megérdemelte a győzelmet, 
|)ár a gólarány túlzott. Védelmük J-cuió- 
nyen éa biztosan állt a Libán, nimdce 
veszélyt idejében elhárítjuk* A Kiul- 
zsi csatársora széteső volt, a labdát nem 
tudták tartani- A védelem sem játszott« 
a szokott formáját- A fiatal «Szőke a gó* 
lókról néni tehetett.

Jók az F.lőréből: Szítai II., Káld^ 
Dóra, Fischer, a KiuLzsiből Szecsei, 
Szimonidesz, Lonovics.

Tölgyesi játékvezető gyengén vezetett, 
a durvaságokat elnézte, mert nem torolta 
meg.

A labdarugó NB. II. Déli Csoport to­
vábbi eredményei:

Légierő—.Szolnoki Lokomotív 2,*8 (* -•! 
Sz, Petőfi—Vasas Dinamó 4:f (2:8) ( 
K. Kinizsi—Makót Vasas 2:1 (2:1) 
Ceglédi Lokomotiv—K. Vaoas 3:2 (I 9 
Bp. Szikra—Kőbányai Lokomotív mér­

kőzés elmaradt, mert a kiküldött játék­
vezető neiu jelent meg.

É. M. 24. 6Z. Áll. Építőipari Tröszt 
budapesti munkahelyei részére fel­
vesz anyagszállító segédmunkásokat, 
valamint építőipari segédmunkás fér­
fiakat és nőket. Dolgozóink részére 
kedvezményes utazást, olcsón, napi 
kétszeri étkezést, díjmentesen védő­
ruházatot, valamint munkásszállást 
biztosítunk. Jelentkezés: Budapest, 
VII., Baross-lvr 19. sz. (Keleti-pá­
lyaudvarnál.)
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a Központi
Rákosii

(Folytatás.)
Szövetségünk 

e középparasztsággl
Sír. a körülmény, hogy Ívj 

ban a termelöszövetke.zele| 
rehozásuval megkezdődön 
tun a szocializmus építése] 
változtatta meg alapjában 
lenini politikát, mely a ml 
szonyokhoz liasonló lielyif 
előírja, hogy »támaszko 
teljes erővel a szegénypal 
»ágra, legyünk szövetségbe] 
Uözépparaszttal és harcolj<1 
huták ellen«. Mióla a termel 
vetkezeti mozgalom fejlődj 
indult a fainai, a szegény^ 
súg mellett természetesen I 
sorban a szövetkezeti pej 
Ságra támaszkodunk, mely 
rai között növekszik a tiöJ 
rasztok száma. (Bár a mól 
[épük között nügy a kózT 
rasztok aránya.) Az is vj| 
hogy a mi viszonyaink 
az a középparaszt, aki nul 
lépett a szövetkezetbe, aki 
liíve a szocialista nagyüzenj 
íugiuda.sági termelésnek, 
daLií) támaszunk, «pirit.ä.z I 
géiiypáinszt,-nki nem égJszJ 
szemben áll a t érinél öszöveg 
let.

A term elősző vetkezetek, 
cialisla mcz'ogazdaság nagyi 
fejlesztése közl>eii tehát Cgl 
tanaira sem szabad clfclil 
mink arról, hogy politikát 
a lenini hármas jelszónak ] 
felelően

változatlanul fon' xs a 
parasztsággal való sz<|
günk is.

Ezért tekintet qúlkftl arra.l 
jelenleg még hogyan vis^ 
a termelőszövetkezethez, 
vele a szövetséget s ami 
lenini tanításnak a széliéig 
tiogv n munkásosztály a I 
parasztot «a szükségletei I 
tanúsított figyelmes maga! 
sál vonja a magú oldalára .| 
orra törekszünk, liOgy 

számot vessünk min<len 
leiben közepparaszt sz« 
gesünk érdekeivel cs ki|
síik ezeket az érdekeket!

Az errevonatkozó hatar| 
szorosabbra fűzik a inunk 
raszt szövetséget, továblJ 
sitik partunk befolyását, tJ 
lyét s tovább szilárdítják! 
népi demokráciánkat.

Eredményeink 
megszilárdítása j

Központi Vezetőségünk 
mányunk határozatainak I 
tvsze az, amely előírja,I 
iparfejlesztésünk üteménél] 
fását olyan átcsoporlíl 
használjuk fel, mely telteti
szí I

a mezőgazdaság eddigii| 
sonliltmtaUanalihul ej

sebb támogatását és fej
sét,

s ami címek' következőién


